

DIRECTOR: Adolfo Febles Mora

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias
Domingo 6 de Julio de 1924

ADMINISTRADOR: Octavio Rodríguez de la Vega

En la parroquia de la Concepción

La novena y fiesta del Carmen

El próximo martes, día 8 del actual, comenzará en la parroquia Matriz de Nuestra Señora de la Concepción una solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

Dichos actos religiosos terminarán el día 16. La Imagen de la Virgen del Carmen estará colocada en el altar mayor, y ante ella habrá todos los días de la novena misa cantada, a las 8 y media.

Por la tarde, a las 7, después de exponer a Jesús Sacramentado, se rezará el Santo Rosario, letanía cantada, novena y bendición, terminando cada día los cultos con preciosas letrillas a la Virgen del Carmen.

El día de la festividad, a las diez de la mañana, será la función solemne, en la que predicará el Sr. Magistral de Tenerife, D. Heriberto Sánchez Rodríguez. Por la tarde, a la hora que se anunciará oportunamente, saldrá la procesión, embrocándose la Virgen, como en años anteriores, en una gabarra de la Junta de Obras del Puerto.

La Asociación de la Semana Devota no puede encargarse de proporcionar falúas o botes a las personas que deseen embarcarse, debiendo cada uno entenderse con las empresas de falúas automóviles o con los dueños de botes.

Aumento de agua

La plausible labor del alcalde de La Laguna

Los trabajos que se vienen haciendo en la galería del Llano de los Viejos, del monte de las Mercedes, están siendo de tan positivo resultado, que ya puede decirse cuenta La Laguna con doble caudal de agua para el abasto público a la que tenía hace un par de meses.

En los días de esta semana se ha vuelto a alumbrar otro nuevo chorro, de unas 1000 pipas en las 24 horas.

Con estos aumentos, puede asegurarse quedará La Laguna en adelante sobrada del preciado líquido, máxime si los sucesivos trabajos en la galería mencionada han de seguir dando tan prácticos resultados como hasta el presente.

Está, pues, de enhorabuena el pueblo lagunero, y admira que hasta ahora no se hubieran continuado los trabajos de tan beneficiosa galería, no obstante los unánimes y confiadas esperanzas del público.

La enhorabuena a la vecina ciudad, y, muy principalmente, al virtuoso alcalde, nuestro buen amigo personal don Rafael Martínez Morales, cuyas plausibles gestiones al frente de la Alcaldía se ven coronadas por el éxito más lisonjero y alentador.

Vida anecdótica

El canto a la bandera

Se celebraba un barquete hispano americano en medio de la mayor cordialidad y el más grande entusiasmo. Al llegar a los postres los brindis estallaron vibrantes y se cantó a la confraternidad, a la comunidad de pensamientos, a la reciprocidad de afectos, y uno de los oradores ensalzó con el lema de la bandera de España, «un río de oro entre dos ríos de sangre», las virtudes de la raza.

Entonces un diputado español que tenía infusa de brador y deseaba halagar a una de las repúblicas hermanas cuya bandera tiene los tres colores: azul, blanco y rojo, se alzó de su asiento.

—Yo brindo—dijo—por esa bandera sacrosanta que lleva en sus colores el blanco de la pureza, el azul de su cielo y el rojo... el rojo (no encontraba el azul del color; pero al fin salió del atolladero), el rojo... que si fuera verde llevaría envuelta la esperanza en su brillante porvenir.

Y un súbdito del país ensalzado exclamó sin poderse contener: —¡Qué exageranza!

Camas de madera

Desde TREINTA Y CINCO PESETAS; de venta: BLAS BATISTA, Imeldo Seris, 41, Santa Cruz de Tenerife.

Aviso a nuestros lectores

Una Enciclopédica infantil

Firmado por el distinguido escritor R. Alcover se ha publicado en nuestro colega El Siglo Futuro, de Madrid, el siguiente artículo, sobre el que llamamos la atención de nuestros lectores:

«Expuesta en los escaparates de algunas librerías, y anunciadas extensamente, en folletos de muestra y en muchos periódicos, incluso algunos católicos, como cosa maravillosa y nunca vista, anda por ahí una enciclopédica infantil con el título de «Tesoro de la Juventud», en diez y siete volúmenes, recién editados por la casa W. M. Jackson, Inc.

No conocemos los volúmenes, que parecen haber sido regalados, con la consiguiente carta de pagar en elogios, a numerosas personas de viso. Pero conocemos las muestras, muy circunstanciadas, que la misma casa editora y vendedora reparte, y con ellas a la vista podemos asegurar a nuestros lectores lo siguiente:

Primero. Que la susodicha enciclopedia es completamente neutra o laica en religión, no sólo porque entre las catorce secciones en que se halla dividida no aparece una sola, ni aun siquiera en parte, dedicada a la enseñanza religiosa ni a la exposición, si quiera fuese sumaria, de los dogmas católicos, ni a la narración de la Historia sagrada; sino, además, porque en secciones donde sería oportuno y aun necesario incluir algo de esto, se precinde sistemáticamente de ello.

Así, en la primera sección, titulada «La Historia de la Tierra», no se hace mención, en ninguno de sus cincuenta capítulos, de la creación, no ya como dogma revelado, pero ni siquiera como hipótesis científica. Lo mismo acontece en la sección segunda, dedicada al origen y manifestaciones de la vida, punto en el que más bien parece seguirse el sistema evolucionista o transformista, en completa oposición, no ya con la misma ciencia, sino sobre todo con los dogmas católicos.

Asimismo la sección dedicada a Geografía e Historia, y que lleva por título «Los países y sus costumbres», nada dice ni de Siria ni de Palestina, ni del género humano, ni del pueblo judío que tan marcado relieve ha tenido en la historia del mundo.

del Talmud, y hasta de las que se narran a los hijos de los cofres. Pero ni una, ni siete bien, «ni una sola» tomada de la Biblia, donde tantas hay bellísimas e interesantísimas, especialmente para los niños.

Veamos, pues, cómo en la susodicha Enciclopedia se precinde «sistemáticamente» de cuanto pueda rozarse con los dogmas revelados. Verdad es, y no lo callaremos, que en los tomos consagra dos a «Hombres y mujeres célebres» y a «Hechos heroicos» se narran historias y martirios de Santos. Pero no hemos visto la forma en que se narran, y bien pudiera ser que fuese con criterio puramente natural y «humanitarista». Por lo menos, es cosa cierta que ni del origen del hombre, ni de su último fin, ni de Dios, ni de la Creación, ni de Jesucristo, ni de la Iglesia Católica, aparece la menor noticia en los extensos y detalladísimos índices de muestra que han llegado a nuestras manos.

Júntese a esto que en el que llama «Libro de la poesía», hay composiciones, no sabemos cuáles serán, de Goethe, de Victor Hugo, de Byron, de Baudelaire, de Guerra Junqueiro, de Verlaine, de Carducci, Musset y algunos otros que ignoramos para qué pueden servir a los niños, si no es para iniciarles, quizá prematuramente, en sentimientos harto peligrosos.

Añádase a lo dicho que la «Historia de España», contenida en la sección llamada «El libro de España», está, a juzgar por las muestras escritas con criterio francamente liberal, y, por tanto, opuesto a las enseñanzas de la Iglesia acerca de las modernas libertades de religión; criterio que aparece bien claro en la semblanza de Castelar, incluido en la muestra.

Ahora saquen la consecuencia nuestros lectores, y sáquenla también todos los católicos.

Los cuales esperamos que no se desjarden a lucinar, como alondras por espejos, por lo lujoso y monumental de la edición, ni por la abundancia ni belleza de los grabados, ni siquiera por la multitud de cuentecillos y lecciones científico recreativas.

Porque por encima de todo esto hay cosas más serias, más sagradas y de las cuales no deben prescindir los padres y maestros católicos, cuando se trata de la educación, que no es lo mismo que la «instrucción» de los niños.

Cuento del domingo

EL BAILE DE LAS DOMÉSTICAS

Pablo Bremond, redactor jefe de un periódico importante, contaba con un sueldo aceptable, al cumplir los míseros treinta años, resolvió no permanecer soltero, creó una familia, y habiendo tratado en renuncias directas a la gente joven por unos parientes de sus abuelos a la simpática señorita de Duchesne, pensó en ella, solicitó su mano y seis meses después se instaló el nuevo matrimonio en el tercer piso del número 6 de la calle Dames aux Batignolles.

Los dos solteros; Berta, muchacha primorosa y activa, no necesitó más servicios que el de una asistente que dedicaba tres horas a hacer la fuen más ruda del piso y a quitar el fregado. Todo marchó a maravillas durante el primer año, y a los nuevos esposos, en plena luna de miel, se tenían por dichosos, y lo eran en efecto, cuando la llegada de un primer bebé, ¡colmo de felicidad! cambió sin embargo el aspecto de las cosas.

Berta se empezó en criar a todo trance, y fué preciso tomar una criada estable para suplir en sus ocupaciones domésticas a la señora de la casa, toda entregada a sus cuidados y desvelos por el niño.

Después de reparar muchos certificados de buena conducta se decidieron por una muchacha de Luxemburgo, rubia, fuerte, que podría contar unos 22 años y respondía por el nombre de Kathy, de carácter dócil, trabajadora, sumisa; desde los primeros días fué cariñosa para el pequeño Enrique; ¡qué mérito más seguro podría hallar para cautivar el corazón de la madre?

Berta le concedió su confianza hasta el punto de dejarla el cuidado del niño todos los domingos, cuando iba a comer a casa de sus padres o de sus suegros, y si bien en los primeros meses con los últimos postres se la el matrimonio a escape para el número 6 de la rue des Dames, seguros ya de la conducta y seriedad de Kathy, fueron prolongando las horas de ausencia hasta el hábito de volver a casa de doce y media a una de la noche.

Así pasaron ocho meses, cuando una noche Berta se sintió indisputada hacia el final de la comida en casa de sus suegros. Pablo mandó buscar al punto un coche y regresaron precipitadamente a su domicilio.

«¿Cuál no sería su sorpresa viendo que nadie acudía por más que el timbre tocaba sin cesar? Pablo buscó en uno de sus bolsillos el llavín; precipitadamente corrió el instrumento al cuarto de Enrique, y allí la sorpresa se trocó en estupor, viendo vacía la cunilla del niño.

Como una avalancha bajó la madre aquellas escaleras, y dirigiéndose a la portera le interrogó ansiosa:

—¿Ha visto usted a Kathy?
—Sí, señora.
—¿Sabe usted dónde está?
—Donde pasa todos los domingos; cuando ustedes salen ella se marcha al baile.
—Pero, ¿y mi Enrique?
—Va con ella.
—¿Al baile?
—Sí, señora.
—¿Dónde está ese baile?
—Muy cerca, señora: Avenida Clychy, 144.

Apenas pronunciadas estas señas, marido y mujer corrieron hacia la indicada dirección. Una hilera fulgurante de bombillas eléctricas luminaban el letrero colocado en la amplia portada.

«Baile de sociedad.»

—Aquí es—dijo Berta penetrando en la portería como una exhalación, y dirigiéndose al primer acomodador preguntó sin preámbulos:

—¿Ha entrado ya una muchacha alta y rubia, con un niño pequeño en brazos?
—Han entrado muchas, señora, ¿tiene usted el número del niño?
—¿Cómo el número?
—Sí, señora, el número, porque como son tantos, es costumbre establecida para el buen orden de la casa; tenga los señores la bondad de seguirme.

Atravesaron corredores y detuviéronse ante una puerta que el hombre abrió con llave; penetrando en el interior de la plaza, vieron unas docenas de cunillas blancas y numeradas, en cada una de las cuales dormía un pequeño que, como Enrique, había sido sacado de su casa furtivamente.

Berta, sin titubear, corrió el número 27 y, llena de gozo, después de tantos angustias, cubrió de besos la boquita roja de su niño. Como se dispuso a cogerlo en brazos para llevárselo, el hombre la detuvo:

—Imposible, señora, que usted se lo lleve sin presentar el ticket.

—Pero, señor mío, es mi hijo!

—De acuerdo, señora; pero en este momento está encomendado a mi custodia; ¿qué le voy a decir a la mujer cuando se presente con su número?
—Que sus padres se lo han llevado, y se agradecerá que «anada» los señores la ruegan que no se atreva a presentarse sola en la casa ni pretenda certificado de conducta, pues ya hacen mucho no denunciando a la Policía tal abuso de confianza.

Henri DATIN



LA SEÑORA

D.ª Candelaria de Zárate y Morales

Viuda de González

falleció santamente en el día de ayer

Su Director espiritual, sus hijas doña Rosa, Magdalena, Candelaria y Sor Filomena, Religiosa Salesa (ausente), sus hijos políticos, nietos, hermanos, sobrinos y demás parientes;

Tienen el dolor de participar a sus amigos tan sensible pérdida e invitarles al funeral que tendrá lugar a las 9 horas de hoy, en la iglesia parroquial de esta localidad. Inmediatamente recibirá el cadáver cristiana sepultura en el R. S. de la Cruz, 6 de Julio de 1924.

Donativos para una tómbola

Para la iglesia de Igueste de San Andrés

A continuación empezamos a publicar la relación de los donativos que se han hecho para la tómbola organizada por la Junta de Señoras Católicas de Igueste de San Andrés, con objeto de obtener recursos destinados a la terminación de la iglesia de dicho importante barrio:

- Señorita Edelmira Gil, una caja de jaboncillos, un corte de ligas y 3 pesetas.
- Don Paulino Gil, 5 pesetas.
- Señorita María Brito, una caja de jaboncillos.
- Don Manuel Cruz Melán, 2 pesetas.
- Señorita Francisca Gil, una artística rejilla, 12 pañuelos y un abanico.
- Doña Ascensión Lucio, 5 pesetas.
- Doña Carmela Rodríguez, 2 estuches de viaje.
- Señores de Martín, 15 pesetas.
- Don Pedro Suárez, 5 pesetas.
- Señorita Matilde Alvarez, una bonita relojera, una caja de jaboncillos y un muñequito.
- Señorita Ceferina Cruz, 6 pañuelos de caballero.
- Señorita Agueda Rodríguez, 2 espejos.
- Señorita Sara Gil Cruz, un abanico, un espejo y una bolsa de pieles.

Doña Eulalia Ramos, un azucarero, un florero y una cestita de loza.

Señorita Ángela Gil, 2 cubre-vasos y pañuelos bordados.

Señorita Carmen Suárez, 2 espejos.

Señoritas Milagros y Felicidad Gil, una artística cesta, 2 piezas de puntillas, un jaboncillo y una caja de polvos.

Madame Lela, un cepillo, un frasco perfume, dos piezas de puntillas y un cenicero.

Señorita Carmela Gil, 2 figuras de porcelana y 1 peseta.

Doña Leonor Gil Cano, 10 pesetas.

Don Antonio Iglesias, 5 pesetas.

Doña Nieves Suárez, 5 pesetas.

Señorita Ascensión Gil, 2 espejos de bolsillo y 2 figuras de porcelana.

Doña Prudencia Cruz, un cesto de ratas, 2 figuras de loza, 2 abanicos y 3 pesetas.

Doña Carmen Brito, 3 pares de gemelos, una taza y un plato.

Doña Prudencia Gil, 10 pesetas.

Señorita Jesús Rodríguez Vera, un vaso de bolsillo y un juguete para niño.

Don Andrés Gil Cano, 6 pesetas.

Don Diego Cruz, 5 pesetas.

Don Nicasio Gil, 12 pesetas.

Don Horacio Cabrera, una petaca.

Señorita Leonor Izquierdo Delgado, un espejo, una taza y un plato.

Doña Dolores Marrero, 2 juguetes de niño.

Don Eneas Cano, 2 tazones.

Doña Dolores Gil, una muñeca.

Una Real Orden

La Comisión Provincial de Canarias

Se ha dictado una Real orden de Gobernación que afecta a los diputados que forman la Comisión Provincial de Canarias.

En ella se dispone que los diputados que pertenezcan a las actuales Comisiones Provinciales continúen en el ejercicio de sus funciones de veceles hasta que transcurra el plazo legal, sin que deban cesar, por tanto, en aquéllas el día primero de Agosto próximo.

BAGATELAS

Se puede uno curar y por poca dinero

Acaba de fijar la Asociación Nacional de Medicina de Hungría en cinco kilos de trigo o su equivalente en billetes, el tipo de los honorarios por visita, del médico.

La noticia aconseja a todo aquel que viaje por las proximidades de Hungría, si se siente indisputado, a marchar allá inmediatamente, llevando como medida providencial quince kilos de trigo.

Si perder tiempo se va uno al médico. ¿Qué no es más que una indigestión? Pues ya sabe, de los quince, la receta da la purga lo va a costar cinco kilos. Se cura el tracto gástrico y sale ganando el enfermo diez kilos, que ya es ganar después de una sesión de aceite de ricino.

Ahora, que se es trata de un tifus, empieza uno a perder kilos, hasta quedar reducido a los huesos, como los sabrosos malocotones.

El acuerdo de la Asociación Nacional de Medicina no es nuevo, puesto que existen en pueblos de España las iguales que los médicos cobran muchas veces en especie.

Pero con iguales y todo, no es igual que en Hungría, porque el precio de nuestra cotización de trigo, llamar a un médico de aquellos debe dar hasta guito. ¡Si no fuera por la enfermedad!

Paño portuguesa para pienso

En el vapor «Mercator» que arribará a este puerto de mañana a pasado se recibirá una gran partida que se liquidará sobre muelle a 5 pesetas paca, para toneladas dremos precios convencionales.—Aprovechad la ocasión dirigiéndose para solicitar informes a José Anóniz Díaz.—S n Francisco, 20.—Teéfono 444.

SINDICATO PETROLIFERO NACIONAL

(Compañía Hispano-Británica de Petróleos)

Abastecedor del Ejército y la Marina Nacionales

Representación en Canarias

E. Ferrer Valdivieso

Travieso 24 y 26

LAS PALMAS

AVISO

Para conocimiento de los suscriptores de acciones de este Sindicato y para cuantos puedan tener interés por las mismas, se hace saber que habiendo sido ya suscritas en Las Palmas las asignadas a esta provincia por la Delegación General de Madrid se ha recabado un envío de 6.000 más, o las que hubiese disponibles, con objeto de atender a las demandas pendientes y a las que puedan presentarse en el plazo que por este anuncio fijamos.

Como, independientemente del valor que puedan tomar en su día las actuales Acciones, no es posible garantizar que se pueda atender toda la demanda que ha de presentarse seguramente desde el momento en que se divulgue la importancia de esta Empresa de carácter nacional, con el fin de evitar posibles reclamaciones, se hace público:

- 1.º Que el plazo para la suscripción terminará el día 10 del corriente.
- 2.º Que la demanda ha de formularse por escrito dirigiéndose al Representante en la provincia, o a la Agencia en esta capital.
- 3.º Que las demandas de suscripción serán registradas con un número de orden correspondiente a la fecha de la petición, con objeto de que pueda alegarse derecho preferente en el caso de que la demanda sea superior al número de acciones que la Delegación General pueda facilitar.
- 4.º Que tan pronto sean remitidas estas acciones por la citada Delegación y recibidas en su Representación se comunicará a los suscriptores.

Santa Cruz de Tenerife 4 de Julio de 1924.

U. E. Guimerá

Agente.

POR NUESTROS PUEBLOS

De la vida canaria

LA LAGUNA

Paseo y música

A partir de hoy, domingo, día 6, todos los jueves y domingos habrá paseo y música en la Alameda del Adelantado, por acuerdo de este Municipio en reciente sesión.

Dichas veladas serán amenzadas por nuestra antigua sociedad filarmónica La Fe, hasta que queda reorganizada esta Banda municipal de música, con el competente director cuya llegada de la Península se espera de un día a otro.

Plaza doctor Olivera

Por meritoria labor del alcalde, señor Martínez Morales, haciendo desaparecer clásicas vagonetas, suprimiendo el antiestético urinario, creando jardines y reparando muros, presenta ahora un aspecto algo mejor la antes abandonada plaza del doctor Olivera, a la entrada de la ciudad, y cruce visible de todo turista en sus viajes al Norte.

La conclusión de algunos frentes, pintado de los enrejados de la plazuela alta y la desaparición del antiestético kiosko allí pésimamente instalado, seguramente contribuirían al total embellecimiento de tan transitado lugar.

Fiestas del Cristo

Con propósito de elegir presidente para la Comisión organizadora de los cercanos festejos de Septiembre, en honor del Santísimo Cristo de La Laguna, esta tarde, domingos, se reunió en Junta general extraordinaria esta Pontificia, Real y Venerable Esclavitud.

Hace unos días se celebró una reunión en el despacho de esta Alcaldía, convocada por el alcalde, señor Martínez Morales, con propósito de emitir impresiones también sobre la organización de los tradicionales y renombradas fiestas del Cristo, que en los años últimos tanto esplendor supo darle su Comisión de Festejos.

Asistieron los señores don Ramón de Ascanio y León, por la Cámara Agrícola; don Mateo Alonso del Castillo y Pérez, por la Real Sociedad Económica de Amigos del País de Tenerife; el R. P. franciscano Fray Plácido Pérez de San Román, por la Pontificia Real y Venerable Esclavitud; don Aurelio Ballester, presidente del Ateneo de La Laguna; don Bernardo Falcón, presidente de la Federación Obrera; y don Cándido Barrios y don José Falcon, por el orfeón La Paz.

En dicha reunión reinó el mayor entusiasmo, ofreciéndose todos para resguardar los propósitos del celoso alcalde, señor Martínez Morales, que ha tomado esa plausible iniciativa con objeto de que también este año resulten brillantes las populares fiestas del Santísimo Cristo de La Laguna.

Solo se espera que en la reunión de hoy elija la Venerable Esclavitud el presidente de la Comisión de festejos, para que en la Alcaldía vuelvan a reunirse los señores mencionados—en unión del presidente de la Esclavitud—y proceda en seguida con la mayor actividad, porque el tiempo apremia, a organizar un selecto y original programa de las renombradas fiestas de Septiembre.—El Correspondiente.

EDICTO

En virtud de lo acordado por el señor don Julián Hernández Clavijo, Comisario de la Quebra del comerciante de esta plaza don Juan Suárez Alemán, se saca a pública subasta, por los lotes que al efecto se han formado y con arreglo a la perla practicada en cuanto a los muebles, las mercancías y mobiliario existentes en esta capital y en los empacquetados de la Orotava, Icod, Adeje, y Valle Guerra, de que aquí disponía, cuyas mercancías, mobiliario y lotes se hallan debidamente detallados en la pieza de administración de la expresada Quebra, que puede ser examinada en la Secretaría del Juzgado de primera instancia de este Partido en las horas laborales, así como se puede examinar también en los almacenes y casa particular del quebrado, el estado de todo lo que se remata.

La subasta se celebrará el día catorce del corriente, a la hora de las quince, en la Sala Audiencia del nombrado Juzgado. No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del total valor de cada lote con los justiprecios efectuados y sin que previamente se consignen el diez por ciento, por lo menos, de dichos valores que sirven de tipo para la subasta.

Santa Cruz de Tenerife 3 de Julio de 1924.—El secretario judicial, *Nicomedeo Hurtado*.—V.º B.º.—El comisario de la Quebra, *J. Clavijo*.

- FINO POSTIN-PIANOS

«Gaveaux» y «Geyer»

Enrique Pérez Soto tiene el honor de anunciar al público inteligente, que tiene puestos a la venta a plazos económicos y al contado, los magníficos Pianos franceses y alemanes de procedida fama mundial, marcas «Gaveaux» y «Geyer».

Para más detalles ruega a las personas que les interesa la adquisición de estos exquisitos instrumentos, se sirvan pasar por sus almacenes, calle de Alfonso XIII, núm. 8.

DE TEATROS

En el Leal

Las funciones de hoy

Hoy, domingo, dará la notable compañía Plaça Dias las dos últimas funciones de la brillante temporada que viene realizando en el teatro Leal, de La Laguna.

Por la tarde, se verificará el estreno de «La montaña de cristal», del distinguido escritor don J. L. Mayral, de cuya obra tenemos las mejores referencias.

En la función de la noche se pondrá en escena la magnífica obra «El genio alegre», de los hermanos Quinteros, en la que realiza una admirable creación artística la eminente actriz Antonia Plans.

Un telegrama de Las Palmas

El tratado comercial alemán y los exportadores

La Cámara Oficial de Comercio de esta capital ha recibido de Las Palmas el siguiente telegrama:

«Motivo suspensión tratado comercial Alemania esta asociación patronal exportadores esta isla acordado dirigirse Gobierno interesándole gestión cerca Gobierno alemán declare libre importación plátanos tomates isla en obligada reciprocidad trato mercancías alemanas a su importación Puertos Francos Canarias. Recabado también apoyo autoridades corporaciones ayuntamientos pueblos interesados isla. También agentes casas alemanas y agente consular alemán objeto informe su gobierno justicia nuestra reclamación. Ante gravedad situación esa isla coopere estas gestiones. Saluda; presidente, *Manuel Hernández*».

En vista de esto, la Cámara ha telegrafado al Directorio Militar en el mismo sentido y está realizando gestiones cerca de las autoridades y corporaciones locales al objeto de que se apoye igualmente por telegramas la petición que hace la Asociación Patronal de Exportadores de Gran Canaria.

Ayuntamiento

Expedientes de imposición y exacción de multas municipales hechas efectivas en el mes de Junio último

Por no ir a la escuela los menores, 3; por montar en bicicletas que no usaban timbres ni bocinas, 5; por un conductor de una jardinería llevar exceso de plantas, 1; por jugar a la pelota en la vía pública los menores, 13; por lecheras denunciadas, 4; por conductores de autos dejarlos abandonados en la parada, 4; por carreteros ir montados en los carros de los que eran conductores, 6; por arrojar basuras en el barranco y vías públicas, 6; por perros polular por la vía pública y quebrantar los bandos de la Alcaldía, 47.

Multas hechas efectivas, 83; cuantía de las mismas, 423'50 pesetas.

Parque Recreativo

Para hoy

A las 7 de la tarde, las divertidas películas «Mary doncella de su tía», «Fatty entre bastidores» y «Gota de rocío».

—A las nueve de la noche, «El diario de una madre».

—A las 10 y media, la magnífica película del programa Ajuria, en 5 partes, titulada «El desaparecido».

SE VENDE

1 aparato para vulcanizar sistema moderno a precio ventajoso.

JACOB AHLERS, Marina 31.

CAMARA DE COMERCIO

Horas de apertura y cierre de establecimientos

CITACION

Visto la disconformidad reinante en orden al horario en vigor para apertura y cierre de establecimientos mercantiles, y siendo preceptivo de la Ley de la Jornada mercantil y Reglamento para su aplicación, fechas 4 Julio y 16 Octubre 1918, respectivamente, en su artículo 2, que el señalamiento del horario corresponde a la Junta local de Reformas Sociales, teniendo en cuenta las diferentes condiciones de cada localidad y época del año, oyendo en término de diez días a representaciones de los patronos y dependientes interesados, se convoca a todos los Sres. comerciantes e industriales de este término municipal para que asistan a la asamblea que se celebrará en los salones de esta Cámara el miércoles, día 9 de los corrientes y hora de las 15, al objeto de señalar el horario que se estime, debiendo advertirse que los acuerdos que se tomen serán comunes para toda la zona, con prohibición de diferencia entre establecimientos de igual comercio.

Se encarece la asistencia, para los acuerdos serán tomados por mayoría y cualesquiera sean los concurrentes de cada gremio.—El secretario, *Vicente Vallino*.

“Le Printemps”

C. GARCIA DORTA DOCTOR COMENGE NÚM. 9

SOMBREROS

Las últimas creaciones de París para la presente temporada acaban de recibirse en estos almacenes.

Modelos finisimos

“ANDRES” Café-Cervecería-Restaurant Plaza Constitución, 10.—Teléfono, 165 Santa Cruz de Tenerife



EL AMOR ES CIEGO pero sabe distinguir siempre, por su olfato certero y delicado, el perfume intenso y persistente de la

ESENCIA FLORES DE PRIMAVERA

nueva creación de la Perfumería Gal.

Violeta. Rosa. Jazmin. Bouquet. Chipre. Heno. Clavel. Lilas. Muguet.

Frasco, 5 pesetas en toda España.

Las jovencitas

delicadas, con sangre débil, faltas de vigor para cruzar sin peligro el periodo de su transformación a mujeres, hallarán con este RECONSTITUYENTE el único remedio seguro, rápido y energético.

Contra la inapetencia, anemia, clorosis, raquitismo y demás enfermedades de la pobreza de sangre, se usa con éxito creciente, hace más de 30 años el Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: recházese todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



LA BOTA DE PARIS

Gran almacén de calzado fino y de todas clases para señoras caballeros y niños

Continuamente reciben las últimas modas de la temporada. Gran taller de calzado a medida contando con forma y materiales de gran novedad para su fabricación. Antes de encargar a comprar su calzado, visiten esta casa y se convencerán de sus buenas cualidades y precios.

“La Perfección”

Aviso importante

A los establecimientos que venden bebidas, gaseosas, sifones y jarabes les conviene dar la preferencia a los de esta fábrica por ser los mejores y proporcionar mayores beneficios, por que la venta aumenta cada día.

El público en general como está seguro de ser bien servido pide siempre refrescos de «La Perfección».

Para surtir de dichos refrescos a los establecimientos cuenta esta fábrica con carros que diariamente recorren los puestos de venta, pero en caso necesario, acudiendo a las oficinas de la misma. Calle de Jesús Nazareno núm. 5, avisando por teléfono núm. 315 serán servidos enseguida.

ANEMIA

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

VINO y JARABE Deschiens de Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este hierro vital de la sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.—Da salud y fuerza.—FARM.

“POSTAL EXPRES”

Centro general de Ampliaciones Fotográficas

al contado y a Plazos

Dr. Allart 18 (Antes Sol)

DE

JOAQUIN GONZALEZ ESPINOSA

Exposición permanente de las Ampliaciones próximas a entregar a sus Clientes. Esta casa que se ofrece mayor garantía en la entrega de sus trabajos.

Ecos de sociedad

Bodas

Ayer a las 3 de la tarde se efectuó en la Iglesia parroquial de San Francisco, el enlace de la simpática señorita Carmen Cullen Delcourt con don Angel Delgado Herrera.

La ceremonia fué apadrinada por el hermano del novio don Arturo Delgado Herrera y por la bella señorita Pilar Prats Delcourt.

Como testigos actuaron nuestros estimados amigos don Francisco La Roche Aguilera, don Juan Yanes Perdomo, don Virgilio Ghirlanda, don Isidro Guimerá, y don Aurelio Delgado Herrera.

Debido al luto que aún llevan los contrayentes, la boda se celebró en la mayor intimidad.

—También anoche tuvo lugar en la misma Parroquia de San Francisco la boda de la bella y gentil señorita Manolita Reyes Negrín con nuestro querido amigo y compañero don Antonio Fernández.

A las nuevas parejas deseamos todo género de felicidades.

De verano

Para Granadilla de Abona, Guimar y La Laguna, respectivamente, han marchado con sus estimadas familias las señoras doña Lucrecia Alfonso, viuda de García Izquierdo, doña Adela Cruz, viuda de Llerena; y doña Peregrina Rodríguez.

—Nuestro distinguido amigo particular el Excmo. señor don Antonio Toribio Valle ha marchado a su finca de San José, en el pueblo del Saual, con objeto de pasar la temporada de verano.

—Ha marchado a La Laguna, con su señora esposa, al objeto de pasar la presente estación veraniega, nuestro estimado amigo don Antonio López de Vergara.

—También lo ha hecho para Tacoronte, en unión de su distinguida familia, nuestro respetable amigo, don Belisario Guimerá y Castellano.

—Con su estimada familia ha marchado a La Laguna nuestro amigo don Rafael Pérez.

—Para La Laguna ha marchado, a pasar la presente temporada, la señora doña Eloísa Martín.

Viajes

Han hecho viaje para Alemania el letrado don Luis Rodríguez Figueras y el médico don Anatael Cabrera.

—Después de pasar una temporada en unión de su familia, ha regresado a Vigo la señora doña María Ferrer de Alonso.

—También se ha embarcado para Alemania, el concejal de este Ayuntamiento don Maximiliano Díaz Navarro.

—Ha marchado para la Península, la profesora de la Escuela Normal de Maestras de La Laguna señorita Mercedes Sanz.

—Para Bilbao ha hecho viaje el concejor del Cabildo Insular de Tenerife don Miguel Estarriol.

—De la Península ha llegado la señora esposa de don Miguel de Unamuno, acompañado de su hijo Fernando.

Ambos han hecho viaje para Fuerteventura, donde el señor Unamuno se encuentra cumpliendo un destierro. Enfermos

De sus dolencias se encuentra restablecido el cónsul de Turquia en esta plaza nuestro estimado amigo don Juan V. Mandillo.

—En esta capital se encuentra enferma la señorita Enriqueta González Ramírez, hija de nuestro estimado amigo el funcionario de este Gobierno civil don Luis González de Bueos.

Estudiantes aprovechados

Procedente de Madrid han llegado a esta capital nuestros jóvenes paisanos, don Tomás Zerolo y don Manuel B. Cerviá, el primero aventajado estudiante de Medicina de la Facultad de San Carlos de Madrid y alumno interno, por oposición, del Hospital provincial de Madrid y del Laboratorio de Fisiología de dicha Facultad; y el segundo, después de haber cursado la carrera de Leyes en la Universidad de San Fernando de La Laguna, con brillantísimas notas, obtuvo la Licenciatura en la Universidad Central, aprobando también, después de notables ejercicios, las asignaturas del Doctorado en Derecho.

Reciban nuestra cordial enhorabuena.

Delegación de Hacienda

Abogacía del Estado

Por el presente anuncio se ruega a todos los señores interesados en documentos presentados en esta Abogacía, para la liquidación del Impuesto de Derechos reales y transmisión de bienes, que presenten cuantos documentos se les hayan reclamado como necesarios para practicar las liquidaciones correspondientes, pues de no hacerlo en el plazo de quince días, me verá en la necesidad dolorosa de imponer las multas y sanciones reglamentarias.—El abogado del Estado, *Eduardo Cerro y Sánchez Herrera*.

Gebollas de Lanzarote

En la segunda decena del mes actual se recibirá una gran partida. Para informes y pedidos dirigirse a José Antón, San Francisco, 20.—Teléfono 444.

SE VENDEN

muebles en la calle de San Roque número 82.

Notas tristes

Fallecidos en la isla

Ayer por la mañana falleció en el Puerto de la Cruz, después de prolongada enfermedad, la respetable señora doña Candelaria Zárate y Morales, viuda de González.

Muy sentida ha sido en el Puerto de la Cruz la muerte de dicha señora, que por sus virtudes, arraigado espíritu de caridad y demás bellas prendas de carácter gozaba de generales estimación y simpatías.

Su entierro constituirá hoy en el Puerto de la Cruz una grandiosa manifestación de duelo.

Descansen en paz la respetable finada, y reciban sus hijas, hermanos, hijos políticos y demás familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

Los Sports

FOOT-BALL

El partido de hoy.—Iberia y Rival

Hoy a las 6 de la tarde se celebrará en el campo del Club Deportivo un encuentro entre los primeros equipos de esta capital Iberia y Rival.

Dada la valía de ambos «teams» la partida de hoy promete estar reñida e interesante.

Antes de este encuentro jugará el equipo infantil del Tenerife con otro de esta capital.

REPORTERISMO LOCAL

ACTUALIDADES

Conciertos públicos

Programa de las obras musicales que ejecutará hoy domingo la Banda del expresado, regimiento de Infantería número 64, en la Plaza del Príncipe, de once a trece.

«Benamor», Marcha de los Jantzaros; Luna.

«Batsvia», Jaja; René.

«Celebre serenata española», Albeniz.

«Ku Klü Klans», Fox; Keppier Laiz.

«La Alegria de la Huerta», Fantaisia; Chueca.

«Benamor Por una mujer», Marcha; Luna.

Programa de las obras musicales que ejecutará la Banda municipal esta noche en la Plaza de la Constitución de 9 y media a 11 y media:

«Le Prieien», pasodoble; Allier.

«Doña Francisquita, Siempre es el amor»; Vives.

«La Glorianda», Danza de las horas; Bonchielli.

«La Patria Chica», fantaisia; Chapi.

«La Gitana Cautiva», canción árabe; Francés.

«La Czarina», pasodoble; Chapi.

Pasajes militares

Dispuesto por la Gerencia de la Compañía Piniños Izquierdo y C.º, se admitirán pasajes militares en sus vapores con lista de embarque.

Lo que se hace público para conocimiento de los Sres. interesados.

Vapor para la Habana

Ayer salió de Barcelona el magnífico vapor «Cádiz», de la Compañía Piniños, que después de hacer las escalas intermedias, llegará fijamente a este puerto el día 14 del actual y proseguirá viaje seguidamente para Santiago de Cuba y la Habana, después de haber tomado el pasaje y la carga que se hayan despachado con la oportunidad debidas.

El vino de moda

Manzanilla Castiza

DIEZ HIDALGO

De interés local

El Deportivo Tenerife

Suscripción de 3.000

Obligaciones para la

construcción del

Stadium

El importe de cada Obligación, es de 100 pesetas y pueden abonarse al contado o en diez plazos mensuales. Se garantiza un interés del 6 por 100 y cuando se terminen las obras, se reparte el 40 por 100 de las utilidades como interés de las Obligaciones.

La amortización ha de verificarse en un plazo máximo de 20 años y en tanto no se amorticen todas las Obligaciones, tendrán intervención directa en la administración de los Campos de Deportes los obligacionistas.

Se admiten suscripciones en el local del Club Deportivo Tenerife, plaza de la Constitución número 6, y en las Redacciones de los periódicos locales.

En el Taller Mercedes

se ha instalado

1 prensa hidráulica movida por motor

colocando los bandejas sacadas rápidamente a un precio muy económico.

Para más informes dirigirse al Taller Mercedes,

Camino Salamanca

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

De Acción Católica

Las conclusiones del último Congreso Católico

Madrid 4 24'35.—Hoy visitó al marqués de Estella una comisión de la Junta de Acción Católica, formada por el Obispo de Madrid, el marqués de Comillas y don Rufino Blanco, quienes le entregaron las conclusiones del último Congreso Católico.

El presidente les pidió algunas notas, prometiendo estudiarlas, pero sin adelantar su juicio.

El viaje del Rey a Barcelona

La partida

Madrid 5 (sin hora).—En el expreso de esta tarde ha marchado el Rey a Barcelona, acompañado del vocal del Directorio señor Rodríguez Pedro y su séquito palatino.

A la estación acudieron a despedir al Monarca la Reina Cristina, Príncipes, Infantes, el Directorio Militar y otras personalidades.

Antes de reanudar el viaje el Rey firmó, entre otros decretos, el referente a la amnistía, que es amplísimo.

De Marruecos

Nota oficial

Madrid 5 (sin hora).—Se ha facilitado a los periodistas una nota oficial en la que se dice, que las últimas noticias de África señalan una continúa resistencia enemiga en Laud, así como la presencia de grandes núcleos de rebeldes mantenidos en actitud expectante.

El directorio espera el resultado de los probables combates para actuar en consecuencia.

En vista de todo esto el gobierno ha decidido enviar refuerzos a Ceuta y Melilla, para dar la sensación de la medida de nuestro poder.

El país—termina la nota—sinceramente informado de la situación, debe fortalecer su espíritu, pues el Directorio no ha perdido la serenidad.

En la zona Oriental. Violentos combates

Madrid 5 16'15.—A las 5 de la madrugada, según parte oficial de la zona Oriental, la columna de Uad Laud fué hostilizada fuertemente por el enemigo hasta que pudo alcanzar el poblado de Tisgami, en donde numerosos indígenas que se hallaban atrincherados, provocaron un fuerte combate, que terminó ocupando nuestras tropas las posiciones más convenientes.

Las bajas, según el mismo parte, serán comunicadas cuando se conozcan con exactitud.

La columna salió luego hacia Río Iujaren, donde otra vez encontró enemigos que le hostilizaron nuevamente.

En el repliegue de esta operación tuvimos 5 heridos de los que uno es grave.

Pasados estos combates pudo comprobarse que el enemigo sufrió sensibles bajas, consistentes en 40 muertos y más de 300 heridos.

El espíritu de las tropas es admirable.

La aviación ha intervenido eficazmente, bombardeando las márgenes de Loud y Caba Dasa.

En la pasada noche los rifeños atacaron la casa indígena de Harmuda, dejándonos 4 heridos con su armamento.

La escuadrilla de aviación es felicitada

Madrid 5 18 45.—Telegrafían de Tetuán, que el general jefe del cuerpo de aviación ha felicitado a la escuadrilla de aeronaves por los heroicos vuelos efectuados estos días en los combates librados, llegando los aviadores a volar a ras del suelo, con objeto de hacer más eficaz el tiro de las ametralladoras persiguiendo al enemigo.

Bombardos aéreos

Las últimas noticias de África, dicen, que en Uad y Caba-Dasa a los

bombardos aéreos han descongestionado el territorio.

Cruentos combates

Madrid 6 1'10.—El Directorio Militar, a la terminación del consejo estuvo conferenciando con el Alto Comisario diciendo que las últimas noticias recibidas de África anuncian cruentos combates, y que el enemigo se halla atrincherado.

También dicen dichas noticias, que nuestras tropas se reorganizan constantemente manteniendo las posiciones tomadas.

El tabur de regulares se dirigió a la trinchera de los enemigos. Estos que iban vestidos de kaki, se confundían con nuestras tropas, lo que dió lugar a que el tabur sufriese numerosas bajas.

De Alemania

El rector de la Universidad de Hamburgo

Madrid 5 14'45.—El nuevo rector de la Universidad de Hamburgo es el jurista consulto Leon, afiliado al partido socialista.

Este nombramiento de un socialista para el rectorado de la Universidad, es el primer caso que se da en Alemania.

Los contratos Meckim

Por no encontrar la ayuda financiera del gobierno alemán para el cumplimiento de los contratos Meckim, los industriales alemanes han recalcado el contrato para fines de mes.

Sacudidas sísmicas

Los observatorios meteorológicos de Hamburgo han registrado fuertes sacudidas sísmicas, y señalan como centro probable de tales fenómenos el centro del Asia.

El informe Dawes

En la sesión celebrada entre el gobierno y los Presidentes de los Estados, excepto Meckemburgo, se aprobó por unanimidad la conducta de Alemania con respecto al cumplimiento del informe Dawes.

Varias noticias

Nuevo gobernador civil de Madrid

Madrid 5 (sin hora).—Ha sido nombrado gobernador civil de esta provincia don Ignacio Pofalver, sobrino del exalcalde, conde de Peñalver.

El subsecretario de Guerra

Esta mañana se ha posesionado de la subsecretaría de Ministerio de la Guerra el duque de Tetuán, que desempeñaba el cargo de Gobernador civil de esta Corte.

El nuevo alcalde de Madrid

Madrid 5 16'15.—Ha sido nombrado alcalde de esta villa el duque de Añón.

Reunión del Directorio

Madrid, 6 1'10.—A las 10 y 15 de hoy terminó el Consejo del Directorio en el cual se estudió el régimen ferroviario.

Diversas noticias del Extranjero

El voto a las mujeres en Inglaterra

Londres.—La Comisión permanente de la Cámara de los Comunes ha aprobado por 38 votos contra 11 una proposición que concede a las mujeres el voto desde los veintidós años.

La proposición fué presentada por Adamson, laborista.

Esto representa, si la ley es aprobada por la Cámara, un aumento de cuatro millones y medio de electores.

Hasta ahora las mujeres sólo tenían derecho al voto desde los treinta años, salvo algunas excepciones.

Institutos de marines católicos

Londres.—La Sociedad de San Vicente de Paul ha construido en Sidney un gran edificio para Instituto de marines católicos, con un coste de 11.000 libras.

Este magnífico club y hospedería se destina para beneficio de los marines católicos de cualquier nación que sean, cuando visiten el puerto de Sidney. Fué inaugurado por el Arzobispo de Sidney.

Valor heroico de una niña

Lisboa.—Comunican de Torres Vedras que estando jugando los hijos de un labrador al lado de una acequia, uno de ellos, de cuatro años de edad, cayó al agua, y hubiera muerto seguramente ahogado a no ser por el valor y adrección de una hermanita suya de diez años, que lanzándose al agua, que casi la cubría por completo, y después de grandes esfuerzos, consiguió arrastrar a su hermanito fuera de la acequia cuando ya a ella le faltaban las fuerzas.

Un niño «bien» desfalca 210.000 escudos

Lisboa.—Comunican de Evora que en uno de los Bancos más acreditados de dicha plaza se ha cometido un dos falco, que, según la propia declaración del delincuente, asciende a la cifra de 210.000 escudos.

El autor del delito es un muchacho de veintidós años, de distinguida familia de dicha población, a quien el vicio del juego llevó a cometer el acto.

Al ser detenido se le encontraron 30.000 escudos solamente en dinero y joyas, confesando que el resto lo había gastado en la compra de un auto móvil y en las casas de juego y círculos nocturnos de aquella ciudad y Lisboa.

Los restos de la familia Imperial rusa

Paris.—En «Le Matin», el general Jaquin, jefe que fué de la Misión militar francesa en Siberia, relata de qué modo logró traer a Francia y entre gar en Grenoble, el día 16 de Octubre de 1920, al embajador de Rusia en Roma, señor D. Giers, los restos del Zar, la Zarina, y sus hijos.

El mencionado general añade que hizo inhumar en Pekín los cadáveres de los demás príncipes.

Las tarifas internacionales

Pekin.—Todas las potencias invitan a participar en la Conferencia llamada a estudiar la cuestión de las tarifas internacionales, han declinado la invitación, por estimar el momento inoportuno.

Expulsados de Francia

Nauen.—Según el «Tageblatt», reinaba gran excitación entre los músicos americanos, por haber decretado las autoridades francesas la expulsión de todas las orquestas americanas de «jazz band».

VOLADAS DE AIRE

PEPITA DE ORO

«Aquel de vosotros que en su diestra enarbole el ramo de oro, emblema de la humana dicha, se sentará en mi trono de nubes, manejará a su antojo el rayo, y será aclamado padre de los dioses», dijo Zeus; y el Olimpo retembló en sus cimientos.

Apolo, la Afrodita, Minerva, Mercurio, Marte y una turbamulta de dioses menores, como bandada de espantadas palomas, se separaron por toda la redondez de la tierra; que es muy poderoso el aceite de la ambición, aún entre los inmortales moradores del Olimpo.

Palas Atenea, altiva y arrogante, penetró en los sagrados bosques de la India, y ahondó en la filosofía de los brahmanes; recorrió el Egipto y la Persia descifrando, capisnésim, los signos cabalísticos; deambuló con los peripatéticos las plazas de Atenas; y con los senadores romanos cavó los fundamentos del derecho.

«La sabiduría es la humana felicidad», dijo presentando su ramo. Zeus lo rechazó; el ramo era mudo, y las hojas se movían al soplo de los vientos más opuestos.

Marte encarnó en el joven Alejandro de Macedonia; con él recorrió el Asia y el Ponto, y juzgó el mundo, obligando a la tierra a callar en su presencia. Marte le amó entrañablemente, y con sus victorias, las de Aníbal, Milcíades y César, formó su ramo.

«El poder y la gloria son la dicha del hombre», exclamó victorioso y pujante, blandiendo el ramo como una espada.

Zeus no lo aceptó; era el ramo de laurel, y al secarse crujen las hojas, convirtiéndose en fragmentos mil.

Apolo y sus hijas, guiaron cuidadosos el cincel de Fidias y Praxitelas, encendieron la fantasma de Zoroastro, Homero y Virgilio, de Cicerón y Demóstenes, colmaron de colores indelebiles la paleta de los dibujantes egipcios, y con pifanos y ristros en la mano, presidieron danzas y juegos, deslizando una gota de consueño en el ansia de hacer que espolea a la humanidad. Esta les bendijo y les regaló su ramo más preciado.

«El arte es la dicha humana», cantaron armoniosamente Apolo y las Musas; pero Zeus tampoco aceptó el ramo.

Era de rosa, que al correr del tiempo pierden aroma y lozanía.

«Viva la orgía», aulló Baco presentando su torpe corona de pámpanos y hiedra, que Zeus ni tan sólo miró. Desapareció el loco, ante desprecio tal, seguido de su infame cortejo, con desenfrenados gritos de delirio e inconsciencia.

También ella llegó. Ella, la Afrodita; venía ebria de gloria, porque to-

dos los hombres a uno, desde el troglodita, al autor del Satiación, de afiladísimo espíritu, quemaron incienso en su altar, y sobre el ara efecieron en holocausto la propia vida.

«El amor es la felicidad de los hombres», usó suavemente acariciadora, brindando a Zeus el ramo dorado de purpúrina.

Observó el dios, en los ojos de la Afrodita, una llamarada de egoísmo animal, y una mueca de hastio en su gesto, y la rechazó.

Visto el fracaso, adelantóse el viejísimo Cronos.

«¡Oh inmortales, que en vano buscáis el oro de la dicha! hélo aquí». A su conjuro, desde el fondo de los tiempos surgió una bellísima figura de mujer. Una aureola de luz ceñía su frente, una grave túnica morada cubría por entero la esbeltez de las formas, mostrando en la diestra una partícula de oro.

Zeus inquirió: «¿Eres tú la felicidad?»

«Traigo el único oro que en la tierra hallarse puede. No es un ramo; es una pequeña pepita, que no supieron encontrar, ni la ciencia, ni el arte, ni el poder, ni la gloria, ni la orgía, ni el mismo amor.»

«¿Quién eres?»

«Una hija del Cristo que ha de venir. Mi nombre es Renunciación.»

Desiderio SALVUS.

PERDIDA

El domingo último de nueve a diez de la noche se extravió una funda de capota de automóvil Citroen en la plaza de la Paz, E. calle de Pulió, calle del Sol hasta el anillo. La persona que la entregó en la redacción de este periódico será gratificada.

Por el vapor «Romeo»

Se ha recibido una importante partida de Pulpa seca de remolacha el alimento ideal para ganado vacuno y cabrio.

Dámaso García López

Dr. R. Morales Ruiz

Ex oculista del Hospital Laennec (Paris) y Virchow (Berlin)

Medicina y Cirujía ocular; graduación de los demás principios.

Clinica dedicada exclusivamente a las enfermedades de los ojos.

Consulta de 9 a 11 y de 3 a 6

Teléfono 660

CLAVEL 11

Pida Vd.

Manzanilla Castiza

DIEZ HIDALGO

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA



EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO ESPAÑOL. NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

Corbatas a gran novedad

Antes de comprar su corbata debe Vd. examinar las colecciones que acaba de recibir la Camisería LONDRES Norte 21.

La acreditada camisería New England, acaba de recibir un gran surtido de trajes y sombrero de última novedad para niñas, una extensa colección de abalorios de fantasía para señoras y corbatas para caballeros, última novedad.

LOS CAMBULLONEROS

Depósito de carbón vegetal. Mantequilla de barras. Jamones. Dulces de todas clases. Impermeables y Abrigos. Ropas de agua, lanas de bengalas.

Quitor Castelo.—Análisis médicos todos los días de 4 a 7. José Murphy 2 (casa Galzadilla, esquina Casilla).

SE VENDE

una máquina Singer, una montura de señora y un taño. Canales, 34 2.º.

Aviso importante

La Compañía Transmediterránea, hace saber a los Srs. embarcadores de esta isla, que viéndose en la necesidad absoluta de evitar los continuos retrasos en los vapores correo de los días 11 y 26 de cada mes, la carga para dichos vapores deberá entregarse en los muelles el día antes de la salida del vapor, y solo como caso excepcional cuya repetición se debe evitar, se admitirá hasta las diez de la mañana del día de la salida, después de cuya hora será inútil presentar carga alguna.

Fábrica de Tabacos Victoria

Plaza de la Paz

En la Clínica que tiene instalada esta Fábrica se repara gratis a 9 por los lunes, miércoles y viernes, de 9 a 12 de la mañana.

“LE PRINTEMPS” GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS Y NOVEDADES C. GARCIA DORTA Doctor Comenge núm. 9.

Estos acreditados almacenes se han de abrir un departamento especial de ropa blanca, mantelería, juegos de cama etc. donde, entre 105 modelos distintos, su clientela puede escoger la confección que más le agrade. Hay artículos desde los precios más económicos hasta las calidades más finas. Prendas bordadas primorosamente a mano. Se admiten encargos de cualquier tipo y calidad. Muestras a la vista.



Se vende en SANTA CRUZ DE TENERIFE: Vía de José María Varona, «New Eo» plaza de la Constitución número 3.

Motores eléctricos marca SIEMENS

son los motores que le ofrecen las mayores garantías. Duración eterna. Consumo mínimo. Precios favorables.

Venta en un año: Setenta motores. Grandes existencias para corriente continua y alternas. PRECIOS DE FABRICA. Desde el 1 de Julio 1924. Talleres electro-mecánicos para montaje y reparación, de motores y toda clase de trabajos en el ramo de Electricidad, con amplias garantías.

Juan J. Moeck Candelaria, 28.

Gran acontecimiento ¡¡Ojo veraneantes!!

El Café LA ALEGRIA ya se ha vuelto a abrir con su antiguo y acreditado sistema. Hoy como antiguamente vuelven a estar de moda y se vuelven a vender los renombrados beef-tocck de vichillo con patatas fritas, pero con muchas patatas fritas, ESTILO MICAS. Todo como antes; almuerzo económico y bueno, buen vino y mucha limpieza. Pase todo el mundo por LA ALEGRIA que no perderán nada y a todos interesa.

Existencia de material ferroviario a precios ventajosos

Diríjase a JACOB AHLERS, Marina 31



Laboratorio de Análisis Médicos del Doctor Ricardo Castelo y Gómez

México bacteriología por oposición de Sanidad Exterior, Ex auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII. José Murphy, n.º 2 (Casa Galzadilla, esquina a Casilla) Teléfono n.º 646. Análisis químicos serológicos, bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos forinos, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc. Examen histológico de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacciones de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sach Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quista hidatídica, etc.—Preparación de autóvacunas y curas con tóxicos de esta orden se nos encomiendan. Diagn. ateo seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones. Tratamiento antirribac.

Rochet Schneider Acreditada marca francesa de automóviles de construcción irreprochable, coches de turismo muy sólidos y elegantes, reconocidos por su excelente calidad. Para informes, dirigirse a

Juan Yanes Perdomo T. léfono 110

Clínica operatoria

DIRECTOR: A. CAPOTE RODRIGUEZ Rambla XI de Febrero

Esta Clínica construída especialmente en uno de los lugares mas sanos y pintorescos de esta capital, posee un material moderno y completísimo para toda clase de diagnósticos y tratamientos.

Medicina y Cirugía general, Rayos X., Radioterapia y tratamientos eléctricos.

Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6. Teléfonos: Clínica: 9 duplicado. Despacho del Director: 5 duplicado.

